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Hét vendéglős egy üzletben
dolgozik a fővárosban; bár ta­
lánynak látszik ez a dolog, 
mégis oly egyszerű a megfej­
tés; ugyanis hét tönkre jutott 
vendéglős, mint alkalmazott dol­
gozik egyik neves üzemünkben. 
Azok, akik ismerik a hét ven­
déglős pályafutását, bizonyít­
hatják, hogy ezek a vendéglő­
sök egytől-egyig kitűnő szak­
emberek, akik jól értik az üzlet- 
vezetés művészetét s néhány 
közülök évtizedes önállóságá­
val bizonyíthatja, hogy tudott 
számolni a helyzettel; sőt akad 
közöttük nem egy, aki a leg- 
szomorubb gazdasági viszonyok 
között is tudta gyarapítani va­
gyonát, nagyobbitani üzletét ru­
ti ni rozott képességeinél fogva. 
És mégis .. . bekövetkezett bu­
kásuk! Be kellett következni 
ennek mind a hétnél ugyan­
azon oknál fogva. Ök mind a 
heten egyéni hibákat keresnek 
és mindegyik másutt véli felfe­
dezni a tönk okát. Pedig sor­
suk közös azoknak a sorsával, 
akik az utóbbi időben és a jö­
vőben eljutottak, illetve jutni 
fognak a bukás szélére. Evek 
óta halljuk, hogy az államház­
tartás kiegyensúlyozása után 
(ennek már egy éve) sor kerül 
a magángazdaság szanálására, 
mert ez már rogyásig van ter­
helve! Könnyíteni keli az iparos­
ság terhein, hogy a szanálás 
ne csak papíron legyen meg. 
Ezt hallottuk a választásokon 
is! A jelszó maradt politikai 
jelszó és ami adókönnyítés tör­
tént az is látszólagos volt, az 
egyik kézzel adott sovány aján­
dékot a pénzügyminister a má­
sik kezével duplán visszavette.

Hogy ez tény, azt mutatják 
a következmények: állandó az 
adóbevételi felesleg! A borzal­
mas adóteher megöl mindent és 
mindenkit. Ezért nincs forgalom, 
ezért van drágaság és ezért kell 
minden üzletembernek lassan­
ként kivétel nélkül tönkre jutni! 
Hét vendéglős egy üzletben bi­
zonyíthatja sokszáz földönfutóvá 
lett kartársaival együtt, hogy 
miért érdemel szobrot minden 
adófizetői

S tegyük hozzá, az adófize­
tők között is elsősorban a 45 
féle adót fizető — vendéglős!

A földkerekség legdrágább 
szobra, a magyar adófizető 
szobra, mert ennek az alapját 
sokszázezer ekzisztencia, tenger 
könny és vér alkotja! k.

A vendéglők 
éjjeli nyitvatartása

Köztudomású, hogy egy belügy­
miniszteri rendelet megszüntette a 
kávéházak záróráját  és megen­
gedte — díjtalanul — a reggelig 
való nyitvatartási! Ugyanakkor 
elrendelte, hogy az  egyes vendég­
lők szám ára  megadott állandó 
zárórameg hosszabbítási engedé­
lyeket -  fu/ius Idői kezdődően be 
kell venni! Felhatalmazta azonban 
az államrendőrség főkapitányát, 
hogy amennyiben azt a közszük­
séglet indokolja, állomások, piacok 
és vásárcsarnokok közelében 
fekvő vendéglők részére kérelemre 
és esetenként kikért előzetes 
hozzájárulása alapján időszakon­
ként állandó záróra  hosszabbítási 
engedélyeket adhasson.

Ez a bürokratikus rendelet, mint 
a legtöbb hasonló, a gyakorlati 
élet figyelmen kívül hagyásával 
készült, sőt bátran mondhatjuk, ez 
a rendelet a rculcsapása  a józan 
gondolkodásnak.

A vendéglői záróra  éjjeli 2 érá­
ban van megállapítva; de még 
eddig nem igen akadt vendéglős, 
aki szívesen nyitvafarfoíí volna 
záró rá ig ;  <7 vendéglősök zöme nem 
kivan éjfél után is nyitvatartani! 
Kivételek egyes nyári és vá sá r ­

csarnok, vagy vasútállomás köze­
lében lévő üzletek.

Ha nálunk a hatóságok úgy a 
szivükön (és nem a nyelvükön) 
viselnék a közönség és az  idegen- 
forgalom érdekeit, mint a r ra  a 
legfőbb külföldi állam példa ; a k ­
kor köteleznének vendéglősöket a 
közönség és az idegenforgalom 
érdekében — legalább néhányat — 
hajnalig nvitvatartani és akik ezt  
kérelmeznék azoknak díjmentesen 
és örömmel m egadn i!

Persze nálunk, mint a fent idé . 
zetf rendelet is mutatja pénzbün 
feíésf kap az  a vendéglős, ak 
hajnalig akar  a közönség rendel 
kezésére állni. Sőt, ha mindennap 
szeretne nyifvafarfani, úgy fizethet 
mindennap újabb engedélydijaf!

Ilyen aprónak látszó okok ölik 
meg az embrionális idegenforgal­
mat és keserítik el a közönséget!

Körülbelül öt vendéglőt érint ez 
a rendelet, ez az öt üzlet ezután 
nem fog nyifvafarfani, de nem erről 
van szó, nem ezeket sújtja a ren­
delet, hanem azokat a fáradt, tö­
rődött éjjeli munkásokat,  nyom­
dászokat, újságírókat sfb., akiknek 
jól esett, hogy egy kanál meleg 
étellel felfrissíthették fáradt fiziku­
mukat, néhány fillérért. Ezt a nép­
jóléti intézményt törölte el a ren ­
delet.

Ugyláfszik a rendelet tervezői, 
mint jól szituált egyének, akik 
beülhetnek egy-egy üveg bor vagy 
sör mellé étkezni — hajnalban is — 
a drágább kávéházba ; mivel már 
ezeknek úgy is megadták a reg­
gelig való nyiívafartásf, gondolták 
felesleges akkor a vendéglő nyitva­
tartási Tótágast áll a világ : — ugy- 
látszik — a rendelefgyárban nem 
fontos, hogy kikérjék az egyedül 
illetékes szakemberek véleményét, 
ezért születnek torzötlefek a köz 
rovására  !

Kártérítés fejében h munka 
bért nem lehet visszatartani.
A munkaügyi bíróság konkrét eset­
ből kifolyólag kimondotta, hogv 
nem szolgálhat az illetmény vissza­
tartásának alapjául az a felfogás, 
hogy a kárt annak kell viselnie, aki 
a kárt okozta, ellenben jogában áll 
a munkaadónak az illetmények 
visszatartása helyett és ettől függet­
lenül az okozott kárért külön kár­
térítési keresetet indítani.



O rszágos
kongresszusunk

A Magyar Szállodások, Vendég­
lősök és Korcsmárosok Országos 
Szövetségének rendező bizottsága 
részletesen kidolgozta a Dunán­
túli Vendéglős Szövetség meghívá­
sá ra  ez évben Székesfehérváron 
tartandó országos vendéglős kong­
resszus tervezetét.

Eszerint szeptember 5-én hétfőn 
délután lesz a Dunántúli Vendéglős 
Szövetség évi vándorgyűlése, 
este pedig ismerkedési estély a 
kongresszusra  érkezett kar tá rsak­
kal együtt Pörzse Ferenc kert- 
helyiségében.

6 un, kedden délelőtt fél 10 ó ra ­
kor Budapest felől érkezik az 
országos vezérkarral, a budapesti 
és Budapesten át jövő kartársak 
tömege, akiket a székesfehérvári 
állomáson a város polgármestere 
fogad.

11 órakor a kongresszus első 
fele, amely az iparíórvényre vonat­
kozó pontokat fogja tárgyalni.

Utánna diszebéd a Szent István- 
íeremben, majd kirándulás az 
öreghegyi szöllőbe. Este csopor- 
íonkint elosztott vacsora a fehér­
vári éttermekben.

7-én, szerdán reggel indulás Sió 
fokra, fogadtatás, különhajóval 
Balatonfüredre, ahol a kongresz- 
szus anyagának második fele, ami 
főleg az idegenforgalomra, adó­
kérdésre stb. vonatkozik, kerül 
tárgyalásra.

Utánna társasebéd és kirándu 
lások.

A közgyűlés részletes prog 
rammja a következő:

/. Székesfehérvárt.
1. Elnöki megnyitó.
2. Az évi jelentés felolvasása.
3. A pénztáros jelentése.
4. A számvizsgáló jelentése.
5. A felmentvény megadása.
6. Az 1928. évi költségvetés.
7. Az 1924. évi IX. f.-c. (Bor­

törvény) egyes f  ainak megváltoz­
tatása. Előadó: Sturza  Károly az 
igazgatótanács tagja.

9. Az 1921. évi IV. f.-c. (ifalmé- 
rési törvény) egyes f  ainak meg­
változtatása. Előadó : Szöllősy Fe­
renc a székesfehérvári vendéglős 
ipartársulat fb. főtitkára.

10. Az iparfesfületek hatósági 
joggal leendő felruházása és az 
ipartesfületek jogkörének kiterjesz­
tése. A vendéglős felelőssége. Elő­
a d ó : Dr. Molnár Sz. Dezső jog­
tanácsos.

11. Az ifalmérési engedélyek 
kiadásának gyorsítása. Az idegen­
forgalmiadó eltörlése. A bejelentő- 
lapok díjtalan használata. A beje­
lentések enyhítése. A szállodai 
adminisztráció és egyéb szállodai 
ügyek. E lő ad ó : Németh Aladár 
igazgatótanács fa^ja.

2. oldal__________________

12. Az egyfázisú forgalmiadó 
behozatala. A fényiízési- és fo­
gyasztásiadó eltörlése a vendég­
lőkben. A pezsgőknél a banderoll- 
rendszer behozatala. A vendég­
lőkre még érvényben levő meg­
szorítások és az uzsorabiróság 
megszüntetése. A folyamatban levő 
uzsoraperek beszüntetése. Az 
uzsorabiróság által elítéltek meg- 
kegyelmezése. E lő ad ó : Keszey 
Vince elnök.

13. A szakoktatás  és a s z a k ­
képzés szükségessége. Szak isk o ­
lák felállítása és a meglevők fej­
lesztése. E lő ad ó : Walter Károly 
ny. főigazgató, orsz. főtitkár.

14. Indítványok.
//. Balatonfüreden.

1. Elnöki megnyitó.
2. Az országos  szálloda ügyei­

nek rendezése. Szállodák moderni­
zálása. Szállodák építése. Adó- 
kedvezmény és olcsó hitel kiesz­
közlése. Előadó: Kurtz Béla a 
Szent Gellérf-szálloda igazgatója.

3. Inqójelzálogjog. Előadó: Dr. 
Molnár Sz. Dezső jogtanácsos.

4. Az ideaenforgnlom emelése. 
Hitelkérdés.Korcsmahitel törvényes 
szabályozása .  Előadó: Dr. Stein 
Sándor  a Royal-szálloda igazga­
tója.

3. Jóléti intézményeink ismer­
tetése és annak mikénti fejlesz­
tése. A Borravaló-rendszer. Elő­
adó: Malosik Ferencz alelnök.

6. Indítványok.
Figyelmeztetés! Tekintettel a 

tárgysorozat gazdag  voltára min­
den előadás 10 percig tarthat. A 
felszólalás ideje az. ő percet nem 
haladhatja meg. Öt perc elteltével 
minden hozzászólónak beszédét 
be kell fejezni.

A közgyűlésen csak a „Magyar 
Szállodások, Vendéglősök és 
Korcsmárosok országos  szövetsé­
gének" tagjai és azok családtagjai  
vehetnek részt.

A résztvevőknek a MÁV és a 
Délivasuf igazgatósága  hedvez- 
ményes utazási jegyet engedélyez.

Hoqv a közgyűlésen résztvevők­
nek kellő időben küldhessük meg 
a szükséges iqazolvánvokaf és 
egvéb jegyzéket, felkértük teafáin­
kat. heg v jelentkezéseiket legkésőbb 
1027. évi augusztus hé 20-ig küldjék  
be O rszágos Szövetségünk elnök­
ségéhez (V. Ferencz üózsef-fér 5.) 
mert a későbbi jelentkezők ré ­
szére  a kedvezményes ufalvánvo- 
kaf már nem biztosíthatjuk. J e ­
lentkezésnél kérjük, jelezze min­
denki, hogy milyen vasúti igazol­
ványra van szüksége.

NAGY IGNÁC
pincefelszerelési cikkek raktára
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A falu kaszinója
Aki valaha is kint járt a jó vidé­

ken, akár  az  alföldi délibábos 
rónán, akár  a dunáníul dombos, 
poéfikus tájainak fehéren integető 
falvaiban, azt tapasztalta,  hogy 
vasárnap és ünnepnapon a falu 
magyarjainak társadalmi érintke­
zése „kaszm ózása" a vendéglőben 
vagy korcsmában pereg le. A 
korcsma a magyar falu kaszinója; 
itt szórakozik, itt éli ki társadalmi 
életét, itt vitatja meg az ország 
helyzetét, szóval politizál és végül 
nem utolsó sorban, itt ad kifejezést 
örömének vagy bánatának a boros­
pohár mellett a falu népsége. Egész 
hetet a munkában görnyedve fölt, 
hajnaltól késő estig gyöfri magát 
az izzó napsütésben a földmivelő 

í gazda, nem ér rá ilyenkor, de 
kedve sincs a beszélgetésre vagy 
mulatozásra, minden perc drága 
a dologidőben, hogy azután hét 
végén kipótolja a falu korcsmájá­
ban. Érdekes kép, festői téma tárul 
elénk, ha belépünk a korcsma 

i udvarára, a nagy eperfa alatt közel i a kihágáshoz néhány x lábú asztal 
mellett ülnek a falu magyarjai 
vidám poharazás ,  pipaszó mellett, 
éppen az  országdöntögető politika 
van „célirányba" véve, oldalt a 
szomszéd kerítéséhez lapulva áll 
a kuglizó, a fiatalság kedvenc 
szórakozóhelye. Hátrább a kert 
kerítésétől békés röfögés hallatszik, 
inig az  udvarban szanaszét  csir­
kék, kacsák ődöngenek, kapirgál- 
nak. A korcsm aház  ajtaja nyitva 
áll s mellette egy-két kiváncsi fehér­
nép ólálkodik, míg bent az  ivóban 
csendesen kártyázik a korcsmáros 
a kisbiróval meg egy szűrös atya­
fival. Amerre nézünk mindenütt 
szívderítő nyugalmas kép, igazi 
falusi unalom üli meg a tájat, s az 
egész környéken a falu kaszinójá­
ban van csak egy kis elevenség. 
Később felváltja a korcsmárosí a 
kártyában az  esküdt, igy alkalmam 
van néhány szót váltani vele.

Panaszkodik erősen, hogy gyen­
gül az  üzlet forgalma, pedig a 
„Gazdakör" helyisége is itt van a 
„tiszta" szobában, de hát a 
„Nyakigláb" a falu szatócsa állan­
dóan kijátsza a korlátolt italmérési 
törvény idevágó rendelkezéseit  és 
alakomban vígan méri a spriceert 
úgy az  üzletébe, mint a lakásába. 
Hogy nem is bor az, hanem vala­
mi hígított rossz  borecet, az  nem 
baj, de — ez ugyláíszik mindenütt 
igy van olcsóbb egy két fitying- 
gel (fillér) és ezért képesek pá r­
tolni, leplezni még a jobb gazdák 
is, ezt a szégyenletes, egészség­
rabló kontárkodást .

Feljelenteni tettenérés nélkül e red­
ménytelen len n e ; íettenérni pedig 
ismerve Nyakigláb praktikáit, hát 
igen körülményes dolog. Csak 
remény van rá, hogy majd vala­
melyik vendége összezördül ve lej
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s az  majd leleplezi, a huncut 
handléf. Máskülönben nincs pana­
sza, vendégei mind jóravaló m a­
gyarok, akik igen helyesen karban 
énekelnek és nem szoktak vere­
kedni. Itt a virtust munkában vagy 
tudásvágyban élik ki; de azért  ha 
„csülökre" kell menni, biztosan 
nem lesznek utolsók 1

Még ez a korcsmáros szeren­
csésnek vallhafja magát azért, hogy 
nincs a nyakán egy két szövetke­
zet vagy társaskör,  amelyek tud­
valévőén valósággal agyonnyom­
ják italmérési engedélyeik révén — 
de illegitim versennyel a helybeli 
becsületes vendéglősöket, korcs- 
márosokaí.  Újabban ezek mellé 
kerültek a termelők kimérései is, 
ezek bírják az iramot, hiszen rezsi 
nélkül, adómentesen dolgoznak. 
Ezek a megölői a vidéki vendég­
iparnak, ezek a túlzott bőkezűség­
gel kocsikenőcs, gálickő, petró­
leum mellé juttatott italmérési en­
gedélyek és ezek ellen küzdeni 
eminens kötelessége minden ven­
dégipari testületnek.

Sajnos a vidék csak iíf-oft van 
megszervezve, tehát szétforgácsolt 
erejével nem képes keményebben 
fellépni a sokféle pióca ellen. Így 
nő a dudva és pusztulnak a ven­
dégipar vidéki katonái, míg egy­
szer azon vesszük észre m agun­
kat fővárosiak, hogy csakis a fő­
városban vannak vendéglők,korcs­
mák, mig vidéken ezek szerepét 
átveszik a termelők, a szatócsok, 
szövetkezetek. Kábái

Hatvanöt emeletes szálló.
Megcsinálják, amit egész Ameri­
kában hihetetlennek tartottak, épí­
tenek a legmagasabb felhőkarco­
lónál is magasabbat. Építenek 
fizennégymillió dollár költséggel 
egy uj szállodát, nyolc lábbal lesz 
magasabb, mint a legmagasabb 
newyorki épület, a Woolwort-palofa, 
Az uj szálló hatvanötemeletes lesz. 
fogadalmi templom is lesz benne, 
egy Konkle nevű milliomos épít­
teti annak emlékére, hogy egyet­
len gyermeke nagy betegségéből 
felépült. Ötezerötszáz szoba, két­
ezer személyre tervezett ebédlő, 
harminc elevátor, egy nagy bank, 
üzlethelyiségek kórház és tizenkét 
télikert lesz benne. Heti huszonegy 
dollár lesz a szállóbeli szobák 
legmagasabb ára,  ebben naponta 
kétszeri, vasárnap háromszori ét­
kezés is bentfoglaltaíik, aki azon­
ban szobát akar  bérelni, részvényt 
kell vásárolnia. Minden szobában 
lesz rádió és tejefon. A szállóban 
szeszes italt fogyasztani és dohá­
nyozni nem szabad és vasárnap 
nem szabad újságot olvasni. A 
pincében uszodát rendeznek be, a 
szállónak külön mozija is lesz, de 
kizárólag bibliai tárgyú képeket 
hoznak vászonra, azonkívül há ­
romemeletes felolvasótermet tér- I 
veznek.

Legyen szives — írja fe l...
Ez a mondat az, amit az  üzlet­

emberek — a legtöbbször — úgy 
jellemeznek, hogy „nem szeretem “ 
de hát Istenem élni kell és nem 
minden üzlet engedheti meg m a­
gának azt a luxust, hogy csakis 
készfizetésre szolgálja ki a ven­
dégeit.

Közhivatalok, á ruházak vagy 
gyárak közelében lévő üzletek 
szám ára  elkerülhetetlen végzet a 
felírás. A gyenge fizetésű hivatal­
nok, kereskedő vagy munkás egy­
formán rá van utalva a hitelre, de 
igen gyakori eset az is, hogy a 
jól keresők — rossz  beosztás foly­
tán — kényszerülnek a hiteligény­
be vételére. A hitelezésnek leg­
nagyobb hátránya, hogy egyesek 
csak addig tekintik kötelezőnek a 
nekik éfelben-iíalban nyújtott hitelt 
megfizetni, amig ezt a körülmé­
nyek kényszerítő hatalma előírja, 
a zaz  valami módon a hitelező 
vendéglős vagy kávés letilthatja a 
hitelező fizetését. Amint ez az esély 
megszűnik, az  illető adós ur is 
eltűnik örökre az  üzlet láthatárá­
ról — feltűnés és fizetés nélkül 1 

Sok üzletben ott fityeg a falon 
a régi nyomtatott szövegű rimes 
figyelmeztető :

„Nincsen hitel szabott á r i
Hitelezni gonddal jár."

Bizony igen gyakran ez is csak 
írott malaszí marad és az  intő 
vers dacára  is ad, sokszor szíve­
sen ad hitelt az  üzletember csak 
forgalmazzon 1

„Jó pénz ez, bár mindenki ilyen 
biztosan visszafizetnél" Vigasz­
talja magát és életpárjáf az üzlet­
ember. Azután lejá. a terminus és 
kiderül, hogy senhisem csalhatat­
lan ; azaz  a jó hiszékeny vendég­
lős, kávés mehet a pénze után — 
lejárva lábait térdig,^ mig végre 
kiderül, hogy a „jó pénz" most az 
egyszer „rossz" lett 1

Egy nyugalomba vonult vendég­
lős sok érdekes és jellemző esetét 
beszélte el nekem, többek között 
egyik legjellemzőbb, az emberi 
hálára  élesen rávilágító történetét 
itt adjuk.

A Koronaherceg-utcában volt 
akkor a 80-as években -  a 
vendéglőm, éttermem; vendégeim 
nagyrésze a belvárosi kereskedő­
világból került ki. Közöttük volt 
egy szerény ifjú, aki még akkor 
nem a saját üzletében dolgozott és 
én ennek dacára  is négy hónapig 
adtam (kb. 50 más adós mellett) j 
„felírásra" ebédeí-vacsoráí. Négy 
hó elteltével az  ifjú eltűnt a kör- i 
nyékről és én belenyugodtam, hogy ! 
a kétszáz forintom amin akkor  ; 
egy kisebb üzletet lehetett venni 
— elveszítettem- Tizenöt évvel ké­
sőbb a Ferenciek terén egy fényes I 
és hatalmas üzlet nyílt, amelyben 1

alkalomadtán betértem vásárolni,  
s akit ott legelőször meglátok, az  
senki más mint az  én „kétszáz 
forintos" adós ifj'am. Természete­
sen, ha azt hiszik hogy ő rögtön 
sietett kifizetni adósságát, mikor 
a r ra  figyelmeztetni voltam bátor — 
mint dúsgazdag kereskedőt — na­
gyon na iv ak ; ez az  ur az egykori 
szegény és szerény ifjú gőgösen 
jelentette ki, hogy az  ügy már el­
évült, de hajlandó a kétszáz forint 
helyet fiz forintot vagy ennek meg­
telő árut adni 11

És ez a gőgös kereskedő ma 
irigyelt milliárdos, üzlete most is 
ott van és a mi vendéglős isme­
rősünk a hajdani gazdag  ember 
ma már koldus, ha nem is a szó 
szoros értelmében, éppen az  ilyen 
és ehhez hasonló jellemű adósok 
jóvoltából.

De mennyi sok ilyen esetet, 
bántó, fájó történetet lehetne erről 
elbeszélni a mi szakmánkban, 
csak volna elég papiros hozzá, 
hogy bemutassuk ezeken az  ese­
teken keresztül az emberi hálát­
lanság, ravaszság, g azság  minden 
kis jellemző oldalát.

Jó  iskola lenne ez a mi iparo­
saink számára,  hogy sok és még- 
íöbb óvatossággal járjanak el a 
hitelezések terén.

Egyik nagykávéház főpincére a 
napokban panaszkodott,  hogy már 
nem bírja tovább a törzsvendége­
ket hitellel e ltartani: egyesek 200 — 
400 sőt 1100 fekete árával tartoz­
nak és hiába kér, könyörög, a 
vendégek ígérnek csak, de egyik 
sem fize t!

Az áldozatok kifosztására ala­
kult clubokban igen okosan véde­
keznek az adósok ellen ; mindent 
azonnal kell fize tn i!

Ez az  egyetlen biztos védeke­
zési mód — a csalódások, meg­
lepetések ellen. K.

Balatoni ka r tá rsa in k  figyel­
mébe. A m. kir. népjóléti miniszter 
139.623—1, 1926. sz. alatt a követ­
kezőket közölte a Balatoni Szövet­
séggel : „A fürdőhelyek vendéglőinek 
a fényüzési forgalmi adó alól való 
mentesítése tárgyában hozzám in­
tézett kérelme tárgyában a pénzügy­
miniszter urat megkerestem. A 
pénzügyminiszter ur most arról 
értesített, hogy még az 1926. évi 
június hó 4-én kelt 53.103—1926. 
sz. körrendeletében tudomására 
hozta a pénzügyi hatóságoknak, hogy 
a bcilaton pavtfdn é s  a Duna  
m en tén  fürdőhelyeken levő ven­
déglőket és pensiokat fényüzési 
vállalattá minősíteni nem lehet!
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Tisztelt Szerkesztő ur 1 Olvas­
tam „A vidéki szállodák elhanya­
goltságának okai" cimü nagyszerű 
cikkét és igen örülök, hogy olyan 
bátran lándzsát tört a szegény el­
hanyagolt vidéki szállodák és 
szállodások érdekében, Emiatt már 
csak azért is megérdemli minden 
szállodás háláját, mert a napisajtó- j 
ból kivonatok készültek a jelzett 
csúnya támadásból a külföld szá- j 
mára és ott nem disztingválnak, 
sőt ismerve „jóindulatukat" bizío- 1 
san elferdítve az jön ki a közle­
ményekből, hogy Magyarországon 
minden szálloda poros, piszkos 
és nem éri el a külföldi vidéki 
szállók nívóját. Valóban nálunk a 
sok bába (idegenforgalmár) között 
elvész a . . . szállodás-vendéglős 
ipar. Egyébként minden szállodás 
méltán kiváncsi arra,  hogy a szá l­
lodás-vendéglős iparíestülef ré szé ­
ről volt-e valaki jelen Balaíonfüre- 
d e n ; ha nem volt, miért nem és 
ha jelenvolt, akkor miért nem 
utasította vissza ezt a piszkolódást 
bár ha egy v. b. f. f. mondotta is. 
Mert kérem annál súlyosabb a 
kijelentés minél magasabb helyről 
jön ! Végeredményébe ez a felszó­
lalás a szállodásipart becsmérli 
és igazán csodálatos, hogy illeté­
kes helyről erre  egy szó válasz 
sem jött. Tisztelettel Kiss L. (Párd),

Olyan cégek, amelyek vona­
kodnak a szaksajtót hirdetés fel­
adásával támogatni, nem érdemlik 
meg, hogy azokat a kartársak  
pártfogásukba vegyék. Csak a ná ­
lunk hirdető cégeket tudjuk a kar- 
társaknak ajánlani és arról bizío- 
sitani. hogy mindenki, aki lapunkra 
hivatkozik, ott jól és pontosan 
esz kiszolgálva.

Kartársak 1 Olyan cégektől vá­
sároljatok a jövőben, amelyek a 
Ti érdekeitekért is á ldoznak 
valamit!

A Dunántúli Vendéglős Szö­
vetség elnöki tanácsa junius 30-án 
tartotta ülését Székesfehérvárt  a 
Magyar Király szállodában ifj. 
Héjj Imre elnöklete alatt, ahol 
Szöllőssy Ferencz főtitkár jelentett 
az o rszágos  kongresszus előké­
szítő munkálatairól továbbá arról, 
hogy a győri karíársah  az  idén 
lemondtak arról, hogy a dunántúli 
vándorgyűlés náluk tartassák és 
igy mi sem állja ufját annak, 
hogy a szerves egység dokumen­
tálására a dunántúli vándorgyűlés 
az  O rszágos  kongresszussal ez 
idén egy időben egy helyen S z é ­
kesfehérváron tartassák.

S n j ;í í ó r ti t* k ('* I v 6

A borárah a Borászati lapok 
jelentése sz e r in t :

Dömsödön gyenge üzletmenet 
mellett kis tételben elkelt 10*6 fo­
kos 1 '08 P.-ért.

Nagykőrösön közepes kereslet 
és kínálat mellett kis tételben 12 
fokos elkelt 96 fillérért.

Cegléden a kereslet szünetel, 
kínálat közepes.

Kisnyiren közepes kereslet és 
kínálat mellett elkelt 140 hl. 11 
fokos bor 88 fillérért.

Csengődön közepes kereslet és 
kínálat mellett elkelt 183 hl. 11'2 
fokos 84 fillérért és 25 hl. 12 és 
és fél fokos 92 fillérért.

Soltvadkeríen elkelt 32 hl. 12 és 
fél fokos 1 P.-ért, 50 hl. 11 és fél 

i  fokos 92 fillérért, 45 hl. 127 fokos 
I 1*04 P.-ért.

Bácsalmáson közepes kereslet 
! és kínálat mellett, elkelt 100 hl. 11 

fokos 96 fillérért. 50 hl. 12 és fél 
fokos | pengőért és 26 hl. 13 fo­
kos I pengőért.

Báttaszéken közepes kereslet és 
kínálat mellett elkelt 250 hl. 9 fo­
kos 76 fillérért, kisebb tételek lite­
renként 80-88 fillérért kelnek el.

Badacsonyban üzletkötés nem 
jött létre, készlet alig van.

A pálinka és borpárlat á ra i  alig 
változtak.

A vigadó Budapest. Harmincöt 
és félmilliárd korona volt 1926-ban 
a főváros vigalmiadó bevétele; 
Budapest népe legtöbbet, 10'2 mil­
lió pengőt m ozgóképsz ínházakra  
költött. Az alkalmi előadások és 
vegyes szó rakozások  31 7 milliár- 
dot hajtottak. A hangversenyek is 
elég csinos összeggel szerepelnek 
a bruttó bevételek listáján, de az 
úgynevezett mutatványok túltesz­
nek bevétel dolgában a hangver­
senyeken is. A mutatványokra a 
múlt esztendőben 9877 millió ko­
ronát költött Budapest. Ezzel szem ­
ben a bálok és táncmulatságok 
összes bevétele 2158 millió koro­
nát (176*6 ezer pengőt) tett ki a 
múlt esztendőben. A „mulatók" 
kilenc milliárd koronát hoztak. 
Szerfölött érdekes azonban, hogy 
mennyi volt a fogyasztás a zenés 
kávéházakban és a zenés vendég­
lőkben. A zenés kávéházakban a 
zenélés ideje alatt 401. 940 millió 
korona árát, a vendéglőkben pedig 
ugyancsak zeneszó mellett 234.259 
millió korona árát fogyasztott ta­
valy a budapesti közönség. Tavaly 
előtt sokkal többet költött a pub­
likum a kávéházakban is, a ven­
déglőkben is, mert 1925-ben a 
zenés kávéházakban 488.400 millió 
korona árát, a zenés vendéglők­
ben pedig 254.200 millió korona 
volt a bevétel.

A mesteri cím értékének meg­
óvása. A miskolci ipartestület fon- 

i tos ügyre irányítja a testületek fi­

tt i , m ik  o r w

gyeimét legutóbbi köriraíával. Reá- 
mufaí ez a köriraf arra,  hogy az 
uj iparförvány által rendszeresített  
mestervizsga intézménye nem tu­
dott a kézműipari közvéleményben 
gyökeret verni és lassanként a régi 
és teljes jogon használt mesteri 
cimek érteke is elhalványul. Igen 
helyesen mutat reá a körirat arra ,  
hogy az önálló iparosok sorában 
ma már nem a békeértelemben 
vehető, kellő felkészültséggel lép­
nek a boldogulást kereső emberek, 
hanem igen sok esetben pillanatnyi 
gazdasági  érdekből vagy átmeneti 
szükségből. Felhívja a körirat a 
fárstestületekef,hassanak oda, hogy 
a kezdő önálló iparosok mesteri 
vizsgának vessék alá magukat és 
a régi jogon mesteri cimet viselő 
iparosok használják is ezen emui­
kéi, hogy annak megkülönböztető 
célja a köztudafba minél tökélete­
sebben átmenjen.

A japán honatyák is isznak. 
A japán statisztikai hivatalnak is 
sok ráérő ideje van, legutóbb pél­
dául kimutatást közölt arról is, 
hogy mennyi alkohol fogy el a 
japán parlament helyiségeiben. 
Eszerint például a legutóbbi 65 
napos ülésszak tartama alatt a 
a parlament büfféiben 4800 liter 
sör és 1263 liter rizspálinka fogyott 
el. Nem sok ugyan, hiszen egy- 
egy honatyára naponként alig esik 
egy pohár sör s egy kupica r izs­
pálinka, ámde kétségtelen, hogy a 
szeszfogyasztás  gyors fejlődésben 
van a japán parlament helyiségei­
ben. Hát még ha azt is össze le­
hetne számítani, hogy a konzer­
vatív nyilvánosság előtt kissé sze ­
mérmes japán honatyák mennyit 
pityizálnak a parlamenten kívül. 
Akkor talán a mi magyar parla­
mentünknek se kellene hozzájuk 
képest restelkednie.

_____ _______________ 1927 julius 15

A
Minden 

olvasónk saját 
érdeke is, ha csak a 

lapunkban hirdető cégeknél 
eszközli összes bevásárlásait, mert a

CVXTstPECb—t  t ——n— ■— —
hirdetései lapunkat erőssé és hirde­

téseinket pedig eredményessé 
fogja tenni.Olcsóbban 

vásárol, ha reánk 
hivatkozik

V
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A bortermés közepes lesz  
Közép-Európában. Az eddigi je­
lentések szeriní úgy Francia-, mini 
Spanyolország elég jó termést 
Ígér, míg Olaszország bortermése 
nagyon jónak ígérkezik. Ezzel 
szemben a középeurópai borter­
més, különösen Ausztriában, rend­
kívül rossz. Uciy Magyarország, 
mini Csehszlovákia szintén erősen 
redukált terméssel fognak szere  
pelni, inig Románia és Jugoszlávia  
valamivel jobb termést fognak fel­
mutatni. Egyedül érintetlen terület 
Bulgária. A középeurópai termés 
legfeljebb, ha közepes lesz. A 
középeurópai bortermelő államok 
részéről ma, mint beviteli államok 
Ausztria és Csehszlovákia jönnek 
számításba, mert az  itteni termés 
rendkívül csekély a belső fogyasz­
táshoz mérten. Ennek előjelei már 
mosf^ is látszanak, mert főleg 
Romániából és Jugoszláviából 
tetemes mennyiségek kerülnek el­
adás ra  a jelzett államok felé. Sőt 
Magyarországból is az  utóbbi 
időben néhány tétel került kivitelre.

Wrabefz különleges ételek­
kel, mindenkinek a kedvencével 
szolgál a Gnndel Kommer asztal- 
társaság  összejövetelén f. hó 22-én; 
tehát érdemes kilátogatni !

A BSzKRT fejlesztési prog- 
rainmja. A Budapest Székesfővá­
ros R-t. a minap tartott közgyűlési 
jelentéséből a következőket emel 
jük ki : Az elmúlt évben 38.362 
méter pálya felújítását végezte el. 
A pályarekonstrukció mellett az 
1926. évben is folytatta a forgalom 
javítását és az  egységes h ílózat 
kifejlesztését célzó uj építkezéseit 
s több hurokvágányt és uj vágány- 
összeköttetést épített. Az Aréna- 
uti egységes forgalom célját szol­
gáló összeköttetés valószínűleg 
már az idén, a Villányi-úti vonal 
első sza k asz a  pedig a jövő évben 
megépül. Az áramtermelés és el­
osztás^ (erén is jelentékeny tevé­
kenységet fejtett ki a társaság  s 
elérte azt, hogy inig az á ram ­
fogyasztás a nagyobb kocsikilomé- 
íeríeljesifménynek 6 százalékkal 
növekedett, a szénfogyaszíás en­
nek ellenére 4 százalékkal csök­
kent. A kocsipark teljes rekonstruk­
ciója és a rendszeres javítási 
munkálatok révén a járműállomány 
üzemképessége a békebeli állapo­
tok fölé emelkedett. Ez az  ered­
mény sokkal kedvezőbb, mint 
aminőt a külföldi hasonló nagy 
üzemek mutathatnak fel. Az 1926. 
évben naponta átlag 1186 kocsit 
tartott üzemben a BSzKRT, inig 
1914-ben mindössze 969 kocsival 
bonyolították le a forgalmat az  ak ­
kori társaságok. A BSzKRT elhatá­
rozta a kocsipark szaporítását és 
uj kocsiíipusf tervezett meg ; ezen­
kívül még a folyó évben a jelen­

legi kocsilétszámon felül további 
negyven személykocsit bocsát a 
forgalom rendelkezésére.

A hávéházah a fényüzési és 
forgalmi adó áfalányozása ügyé­
ben a m. kir. pénzügyminisztérium 
illetékes osztályának meghívására 
Mészáros Győző elnök és Havas 
dr. főtitkár egy ott megtartott ér­
tekezleten megjelentek és az ille­
tékes hivatalok bevonásával elvileg 
megállapodás történt az irányban, 
hogy a kávéházak fényüzési és 
forgalmi adóját átalányösszegek­
ben fogják megállapítani. Az áta­
lány kiszámítása az  1926. évben , 
elért eredményekből fog kiindulni 
és ennek figyelembevételével fogja 
a székesfővárosi in. kir. pénzügy- 
igazgatóság az egyes návéházak 
átalányát megállapítani. Minthogy 
itt különböző forgalmú üzletekről j 
van szó, természetesen az  átalány 
megállapítása csakis egyénenkénti 
tárgyalás alapján történhetik meg.
E tárgyalások már a legközelebbi 
napokban meg fognak indulni. A 
tárgyaláson az ipartestület megfe­
lelően képviseltetni fogja magát 
és azon lesz, hogy a kávéház­
tulajdonosok és az államkincstár 
érdeke összeegyeztessék.

Egész esztendőre való örömet, 
vigságoí, szórakozást  jelent min­
den 5 — 12 éves gyermeknek a 
Tündérvásár, legszebb képes gyer­
mekhetilap most megjelent 1926. 
évi teljes kötete. 848 oldalon, Ízlé­
ses, erős kötésben került forga­
lomba a pompás kötet, amely nem 
kevesebb, mint másfél kilót nyom. 
Kétezer színes kép, ezernyi mese, 
vers, játék, rejtvény fejtörő, kivág­
ható, összerakható, kifesteni és 
kivarrni való kép, rajziskola,  stb. , 
tarkítja a gyönyörű kötetet. Ezt a 
könyvet sohasem unja meg a 
gyermek : egész esztendőn át él­
vezi annak szórakoztató és érté- j 
kés tartalmát. Hat pengő előzetes 
beküldése esetén bérmentve küldi 
meg a díszes kötetet a Tündér- 
vásár kiadóhivatala, Budapest, V., 
Akadémia-u. 10.

Versenyfutás az alkoholért.
A D. D. W. jelenti, hogy Canada 
hátat fordított az antialkoholiz- 
musnak és május 15-én megnyíl­
tak az állami szeszelárusitó helyek- 
LJgyanakkor a határos Egyesült 
Államok száraz  világának lakói 
megrohanták a határátlépési helye­
ket és ezrével szaladtak át egy 
kis szeszfogyasztásra. A legérde­
kesebb volt a két állam között 
nemrégen épített nemzetközi hid 
forgalma, mely Ontario és az 
Egyesült Államok egy részén 
szolgál összekötőül. E hídon nün. 
hösdvasárnapon az Egyesült Álla­
mokból 12,000 autó és 50,000 : 
utas ment át szeszesital t inni 1 | 
Ez a „száraz"  világ !

Boreladás

rm ésü
án lja  a ven- 

—glős uraknak 
1 p e n g ő  literenkénti árban

KÓ NYA PÁL szőlőbirtokos
Lajosmizse

Bütyök
Dr. Scholl's Zino Pad
a/.ónnal megszüntet i a cipő 
okozta fájd l i as nyomást  
és gy ógv i  j a g y ul la dá st V é -  
kony,  ani isept ikus ,  vízhatlan egyszerűen felragaszt­
h a t ,  fürdőben nem válik le. T uk zc ■ ésbf irken énve- 
désre külön n gyságban kapható C s o m a c p a  1 .8 0  
p e n g ő .  — K é r j e n  i n g y e n  f y u h s z e m t a p a s z  

m i n t á t :

Dr. Scholl’s 
Foot C om fort S ervice

K á r m á n  M a r c e l ,  B p e s t ,  IV ,  V e r e s  P á l n é  u .  7.

M E G N Y Í L T

Sípos Ferencz
"Piros alma" 
vendéglője
R a n o l d e r - u f c a  9 
G y e p - u t c a s a r o k

M a g y a r  é t e l e k ,  n e m e s  f a j h o r o h ,  s z é p  
k e r t h e l y i s é g ,  f i g y e l m e s  k i s z o l g á l á s

B rutsy  János E sztergom i likőr 
es ru m g y á r  külö nlegességei

7 fájdalom  
gyógylikőr

P a p a g á ly -c r ó m  m i n d e n  j o b b  ü z l e t b e n  
k a p h a t ó  l

Pestiek kedvenc kirándulóhelye a

“Vadásztanya“
vendéglő
I, Zugligetl -ut  22

Jó étel, ital. Olcsó árak. Zene
P a n z  Is tv á n  v e n d é g lő s

Pompás
sajtos rudacskát, 

tepertyüs pogácsát
o l c s ó n  s z á l i i t

W I E N E R  J Ó Z S E F  cukrász
B a r o s s - tó r  17 T e le fo n :  I .  1 6 -1 0

LUTKE
IIHIIIIIIIIIIII P E Z S G Ő  IIIIIHIIIIIIIII 
C a s in o  - E n g la n d  R o s é

V e z é r k é p v i s e l e t : IV, S z é p - u t c a  3 
Tel .;  J. 78-23

A k a r  v a íz y o n t  s z p r  ó z n i  ! u g  y h i r  d v s s e n a V  E  X  I )  E  U " !> o n  !
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G undel J. é s  id. K om m er F. 
a sz ta ltá r s a sá g

pénteken déli 12 ó rakor  össze: 
jövetelt tart az  alanti helyeken -

Julius 22én  Wrabefz Gusztáv | 
X.f Népligeti nagyvendéglőjében.

Augusztus hó 5-én Keresztes I 
Ede vendéglőjében V., Vigadó-tér 5. j

19 én özv. Bagyik Vincéné ven­
déglőjében I., Palota-tér 5.

Szeptember 2-án Sfurza Károly 
vendéglőjében 111., Zsigmond-u. 38.

16- án Schmidt Félix Szt. Lukács­
fürdő vendéglőjében 111., Zsigmond- 
utca 25-27.

30- án Malosik Ferenc vendéglő­
jében Vili., Népszinház-u. 15.

Bevásárlás után a pénteki ven­
déglős-reggelin találkozunk. 
„CJóbarátok“ a s z t a l tá r s a s á g a  
uzsonnájukat a következő helye­
ken tartják meg, minden szerdán

d. u. 5 ó rak o r:
Julius 20-án S z a b ó  J e n ő  ven­

déglőjében VI., Hungária-kerf, Er­
zsébet királyné-ut 2. Családdal 
menjünk ki.

27-én Bischof Pál vendéglőjében J 
IX., Közvágóhid-u. 8.

Augusztus 3-án Twerasser Fe- 
rencz vendéglőjében X., Hglom-u. 1. 
Családdal menjünk ki.

10-én özv. S c h r e í tn e r  Már 
t o n n é  vendéglőjében VI!., Zugló, i 
Gyarmat-u. 44. Családdal men­
jünk ki.

17- én Pénz István vendéglőjében
I., Zugligeti-nt 22. Családdal men­
jünk ki.

24-én Herczmann Leó vendéglő­
jében IX., Soroksári-uí 60. S. H. E. V.

31- én Váradi Sándor  vendéglő­
jében VII.. Zuglói Nagyicce.

A „dóbará tok" uzsonnáján szí­
vesen látjuk az  iij kartársakat.

V en d ég lő sö k  v a cso rá i  
pénteken este 8 ó rakor a követ­

kező helyeken lesznek :
CJulius J5-én Hoffmanu János 

vendéglőjében 1., Pálya-u. 3.
29-én Kodra Károly vendéglőjé­

ben 1., Krisztina-tér 9.
A vacsorára  ne feledkezzünk 

elmenni.
V en d ég lő s  ifjak

legközelebbi összejövetelüket sze r ­
dán este 8 ó rakor tartják :

Július 20-án Bruckbauer Mátyás 
vendéglőjében II., Pasaréti-ut 25.

Augusztus 3-án özv. Jankó  Fe- 
renczné vendéglőjében 1., Diós 
árok-uí 4.

Hozzuk el családtagjainkat is, 
erre kér a vezetőség !

Uj vendéglősifjuí szívesen látunk!
K a r t á r s a k  ! Ne mérjetek Zwack 

Unicumja gyanánt más i talt! Ne 
töltsétek bele Zwack Unicurnos 
üvegébe más cégtől való keserűt. 
Ha vendégíek Unicumoí kér, ne 
poharazzaíok neki mást csakis 
valódi Zwack féle Unicum gyomor- 
erősiíő likőrt.

CTUDMIVALOlO

Hol tartsuk borkészletünket?
Különösen hangzik a kérdés, hol 
tartsuk borkészletünket. Hiszen ma­
gától értetődik és minden vendéglős, 
de még a laikus is természetesnek 
tartja, Imgy a bornak a pincében a 
helye. És még sem természetes, 
mert a pénzügyőrök nem egy Ízben 
akkor, amikor a vizsgálatnál meg­
kérdezték a vendéglőst, hogy hol 
tartja borkészletét és e kérdésre azt 
a feleletet kapták, hogy a pincében, 
nagy álmélkodás között imigyen 
válaszoltak kérdés alakjában: „mi 
jogon tartja borkészletét a pincé­
ben ?“ És midőn a vendéglős e 
sajátszerü kérdésre azzal a kérdés­
sel felelt, hogy hol tartsam, azt a 
választ kapta, hogy ott ahol az az 
italmérési engedélyben meg van 
jelölve. Erre megnézték az italmérési 
engedélyt. És — uram fia — ha az 
italmérési engedélyből véletlenül 
kimaradt a pince megnevezése, a 
vendéglőst megbüntették. Megbün­
tették, mert kihágást követett el az 
1921. évi IV7. t-c. az italmérési tör­
vény ellen. És hiába tiltakozott. 
Hiába vitatta, hogy a bornak a pin­
cében a helye. Hiába fellebbezett, a 
büntetést meg kellett fizetni. Ebből 
az a tanulság, hogy nézze meg 
mindenki italmérési engedélyét, 
benne van-e, hogy borkészletét a 
háznál lévő pincében tartja. Ha nin­
csen benne, úgy Írassa bele, nehogy 
kihágás miatt megbüntessék. Ha 
pedig magasabb összegre büntették 
meg, úgy jelentse ki, hogy lemond 
önvédelmi jogáról és ajánljon fel 
büntetés fejében 2 (kettő) pengőt. 
Ha ezt az összeget nem fogadják el 
a pénzügyőrök, akkor fellebbezzék 
meg az Ítéletet a pénzügyminisz­
terhez.

Késedelmes adófizetők figyel­
mébe. A pénzügyminiszter kiadta a 
kereseti adóra vonatkozó törvényes 
rendelkezések hivatalos összeállítá­
sát. A kódex egész kötetre való 
intézkedést tartalmaz. A kódex 49. 
§-ának egyik bekezdése a kereseti 
átló késedelmes fizetőit havi 3 száza­
lékos pótlékkal terheli. Az erre vonat­
kozó intézkedés a következőképen 
szól : „Amennyiben a munkaadó a 
kereseti adót legfeljebb nyolc napi 
késedelemmel, vagyis a levonást 
követő hó 23-ig befizeti, egyszáza­
lékos, ha pedig azt legfeljebb fél­
havi késedelemmel, vagyis a levo­
nást követő hó végéig befizeti, két­
százalékos, ezentúl történő befizetés 
esetében pedig havi háromszázalé­
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kos pótlék számíttassák.“ Aki tehát 
levonja alkalmazottainak kereseti 
adóját és azt egy hónapnál nagyobb 
kesedelemmel fizeti he, évi 36 szá­
zalékos kamatot, vagy mint a hiva­
talos szöveg mondja, havi 3 száza­
lékos pótlékot fizet.

Hányszor lehet az italniérési 
engedélyt átheh ezni ? Az 1921. 

i évi IV. t.-c. (italmérési törvény)
| értelmében az italmérési engedélyt 

csak e g y s z e r  szabad áthelyezni. 
Többször előfordult már, hogy a 
másodszori, vagy harmadszori át­
helyezést kérő vendéglőstől, mivel a 
pénzügyigazgatóság döntését nem 
várta be, italmérési engedélyét öt 

| é vre  e lv o n tá k !  Tehát aki helyi­
séget változtat és italmérési enge­
délyét egyszer már áthelyeztette, ne 
kérje italmérési engedélyének uj 
helyiségébe áthelyezését, hanem 
mondjon le róla és uj helyiségébe 
kérjen uj italmérési engedélyt.

Annak, hogy az uj helyiségbe 
megkapja az újonnan kért italmérési 
engedélyt, semmi akadálya sincsen. 
Különösen nincsen akkor, ha az uj 
helyiségében elődjének meg volt az 
italmérési engedélye. Miután ez eset­
ben megvan a jogfolytonosság, úgy 
is mérhet italt. Ügyeljünk üzlethelyi­
ségünk változtatásánál arra, hogy 
elődünknek meg legyen az ital­
mérési engedélye. Csak olyan ven­
déglőt vegyünk meg, amelyben meg­
van az italmérési engedély. Ha 
nincsen meg annak kezében, akitől 
a vendéglőt megvenni szándékozunk, 
vagy csak kérelmezte az eladó az 
italmérési engedélyt, vagyis kérelme 
még csak elintézés alatt van, attól 
ne vegyük meg a vendéglőt. Mert, 
ha megvesszük és mielőtt kézhez 
kapjuk az italmérési engedélyt már 
megkezdjük az italok kimérését, 

! ugyanazon hibába esünk, mintha 
italmérési engedélyünket másodszor, 
vagy harmadszor helyeztük volna át. 
És ugyanaz a büntetés, tudniillik 
elvonják 5 (öt) évre ital mérési enge­
délyünket.

Lehet-e tanoncot egyidöben 
több iparra kiképezni? Iparos­
körökben vitássá vált, hogy lehet-e 
az iparostanoncot egyidöben több 
iparra kiképezni. A kérdéssel most 
foglalkozott a Kereskedelmi és Ipar­
kamara. Megállapította, hogy amen­
nyiben valamely munkaadó iparos 
több iparra megfelelő iparigazolvány- 
nyal rendelkezik, úgy tanoncát 
mindezekben az iparokban ki is 
képezheti. A tanoncidő szabályszerű 
letöltése után tehát a tanonc joggal 
kérheti a tanult iparokban való fel­
szabadítását,
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Aszód vasúti éttermét É zse ly  
Is tv á n  vendéglős kartársunk vette 
át. Mint vendéglős család sarja az 
üzleti élet szeretetében nőtt fel, s a 
főváros nagyobb üzemeiben műkö­
dött vezető pozíciókban. Ambíciója, 
hogy vendégei megelégedését jó 
ételekkel-italokkal kiérdemelje, ami 
a jelek szerint sikerülni is fog. Kar­
társaink ha Aszódnak utaznak, térje­
nek be a vasitfi étterembe, ha jól 
akarnak étkezni vagy poharazni!

Mórocz István vendéglős kar­
társunk V d cz i-u t 32. sz. alatt lévő 
üzletet átvette. A csinos polgári 
üzletben magyaros vendégszeretet, 
jó ételek és italok várják a közön­
séget, szolid árban.

Hefler József vendéglős kartár­
sunk megvette az l za b e li a-u. 6. s z .  
alatt lévő Totola-fele vendéglőt. Jó 
magyar konyhája, valamint falusi 
borai vannak, ami a mai agyon­
szanált időben az egyetlen vigasz.

Az Egyetértés elkeseredett  
finis után 4 :3  (2:2) arányban 
legyőzte a BTK-f. Az ESC a
sorsdöntő mérkőzés megnyerését 
e lsősorban ccnferhalfjánah, Pety- 
hónak köszönhette, aki sérülése 
ellenére hősies bravúrral küzdött. 
A pozsonyi-ufon otthonos BTK 
párti közönség a terror minden 
eszközével próbálta befolyásolni a 
meccs jónevíí bíróját, Hazai D. 
Istvánt, aki azonban korrektül 
látta el feladatát azon a kornerből 
az  ESC javára esett gólon kívül, 
amit később annulálf.

Az ESC győzelme folytán a 
Sfobbe-csoporfnak helyezési so r­
rendje igy alakul:

1. Világosság 108:20 gól 49 p.
2. Egyetértés 99: 45 „ 48 „
3. Zuglói SE 80:40 „ 48 „
A Zuglói SE tehát a második

helyről a harmadik helyre csúszott 
le, a második helyezett Egyetértés 
azonban még a Stobbe-csoport 
bajnokságát is megnyerheti, miután 
a Nyomdász ellen elvesztett mécs­
esén a győztes csapatban egy 
az  ILSz javára leigazolt és játék­
jogától megfosztott játékos sze re ­
pelt, ha tehát ezt az újrajátszandó 
meccsét is megnyeri, egy pont 
előnnyel a Stobbe-csoport győz­
tese lehet.

Az ESC az ifj. bajnokságokban: 
100 méteres síkfutás

Ifjúsági b a jn o k : Steiner Tibor 
BSE 1 1.4 mp.

2. Balázs Tibor BEAC 11.6 mp.
3. Németh József FTC 11.7 mp.

A hátszélben lefutott előfutamok 
jobb időket hoztak, mint a döntő. 
A döntőben Moharos, Németh, 
Visky.Pruzsinszky, Steiner,Balázs 
sorrendben állnak fel és ez Moha- 
haros veszte. Steinerre ugyan 
egyik sem veszélyes, mert a kitűnő 
KISOSz-bajnok a starttól kezdve 
vezet és meglepő könnyen futva 
egy méterrel nyer. Moharos belül 
második, de a célbíró elől e ltakar­
ják s igy az  a legalább fél méter­
rel hátrább befutó Balázst hirdeti 
ki másodiknak, a vele egyvonal- 
bán levő Némeíheí harmadiknak.

Meg kell jegyeznünk, hogy ezt 
a rendezési hibát (hogy f. i. a cél­
bíró elől az  időmérők eltakarják 
a versenyzőket), okvetlenül korri­
gálni kellett volna a versenybíró­
nak és még eredményhirdetés 
előtt megfelelő formában fel kellett 
volna hívni a célbíró figyelmét erre 
a tévedésre. Igya szavahihető idő­
mérők bemondása alapján a p á r ­
tatlanságáról évtizedek óta elő­
nyösen ismert célbíró (Csegedy 
Béla) bizonyára más Ítéletet for­
mált volna.

400 méteres síkfutás
Ifjúsági bajnok: Moharos Pál 

ESC 52.8 mp.
2. Lenkei Ján o s  MAC 53.2 mp.
3. Kovalcsih GyulaKAOE56.2 mp.
1. előf.: 1. Moharos 55.4, 2. S u ­

gár MTK 55.8 Tamássy feladta.
II. előf. (3 ind.): 1. Lenkey 56. 2. 
Valenfiny SAC 56.6. III. előf. 
(3 ind.): 1. Lukács MTK 54.4, 2. 
Kovalcsik, Moharos, Lenkei a sor­
rend. A külső pályán futó erősebb 
pár rögtön különválik. Moharos 
hatalmas tempójával 120-nál be­
hozza Lenkei pályaelőnyét, aki erre 
erősít és a fordulóban is tartja 
Moharos tempóját. A célegyenes­
ben azonban érvényesül a védő 
nagyobb sebessége és a de reka­
san küzdő Lenkei ellen két méter­
rel győz. Kovalcsik gyenge h a r­
madik a versenyt feladó Lukács 
előtt.

Moharos megérdemelten nyerte 
második bajnokságát — kétségte­
lenül ő volt a mezőny legjobbja.

200 méteres síkfutás
Ifjúsági b a jn o k : Moharos Pál 

ESC 23.8 mp.
2. Német József FTC 23.8 mp.
3. Steiner Tibor BSE 24.2 mp.
I. előf. (3 ind.): 1. Moharos 24, 2. 

Berger MTK 24.1. Biztosan nyerve. 
II. előf. (4 ind.): 1. Steiner 24.7, 2. 
Czakó BEAC 25.2; 111. előf. 3 ind.):
1. Visky MTK 23.6, 2. Polgárdy 
KISOSz 24.8; IV. előf.: (3 ind.):
1. Németh 24.4, 2. Balázs BEAC 
24.6. 160-ig nagy küzdelem, ott
Balázs verve lelasit és Németh 
csak besétál, a döntőben Visky, 
Németh, Steiner, Moharos sorrend­
ben állnak fel. Moharos kitünően 
kezd, de a második 50-en Németh

! energikusabb, 100-ig marad, onnan 
Moharos lépésről-lépésre feljön és 
pont a célban kerül néhány cen­
timéterrel előbbre. A tavaly 
400-as bajnokságot nyert Moharos 

| sprintje sokat javult, a nagy remé­
nyekre jogosító Németh azonban 
visszafelé haladt.

niUHNHIUUIIIHIIIIIIIlllllllllllllllllllllllli 
I  Véder Lajos |  
1 vendéglője ■
III I, Kelenföldi-uf 29 ü§  
== Pályaudvarral szemben |=§§

[ Magyar konyha!  B. dacsonyvidéki borok!  š s j

I  N A P O N T A  Z E N E !  1

l l l l l l l l l l l l l l l l i l l l l l l l l l l l l i l l l l l N

Pincér szakfársak figyelmébe !
T raf ik-szükségletét 

i Szegedy Mihály
m. kir. d o há ny tözsd éjéböl

fedezze !
IX, S o r o k s á r i -u t  8 10

Telefon : J. 346*84

DAJKA FERENCZ
„Harangvölgy,,

vendéglője
i„  B é la  k ir á ly  u t 4 4 . a z  is k o la  m ö g ö tt .
a 8 t - e s  v i l l a m o s  v é q á l l o m á s t ó l  5 p e c n y i r e  
G y ö n y ö rt!  k i r á n d u ló h e ly !  Tánc és tekepálya

7. oldal

Pincér-cipők
i s m é t  k a p h a t ó k
S e ré n y  Z s ig m o n d
p i n c é r - c i p ő  s p e c i a l i s t á n á l  
V II . ,  E r z s é b e t -k ö r u f  4 4 .

VILLÁNYI
PEZSGŐ
( 8 C H A U M B U R G - L I P P E )
•  le g r é g ib b  é v |á r e tu ,  ■ le g jo b b

9

9 HAUER I
f |  llllllllllllllll C U K R Á S Z  lllülllllllllll p  
M  Vili. R Á K Ó C Z I - U T  49 f t
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CivlSHIRDETP.SO —...1 ................
Négy sorig 3 pengő, azután minden 

megkezdett sor I pengő.
K IA D Ó H IV A T A L  C IM E :

Kenya Sander VII, Ahndssy-fer ló. III. 23

Zongorák, pianinók, bérlete vétel- 
eladás. javítás, hangolás részletre is 
olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Fe- 
rencz-tér 7. Zeneakadémiával szem­
ben Gaál.

Egy príma körúti vendéglő, igazi 
aranybanya nagy forgalommal -  
családi okok miatt — igen jutányosán 
eladó. Cim a kiadóban.

Budapest szivében szép ven­
déglő és Casinó teljes felszereléssel 
elköltözés miatt szabadkézből eladó. 
Évi bér 24 millió kor. A leltárban 140 
Hl. hordó. Cim a kiadóhivatalban,

Mérlegképes könyvelő az összes 
vendéglői, iroda teendőkben jártas, 
elvállal órakönyvelést és mérlegkészí­
tést. Cim e lap kiadóhivatalában.

H e rc e g

Windischgraetz Lajos
b o r p in c é s z e te i

S Á R O S P A T A K  :: T O K A J  :: B U D A F O K
K ö z p o n t i  i r o d a  é s  m i n t a t á r :  B u d a p e s t ,  IV 

V á c i - u  27 ( P ia r is t á k  p a l o t á j a )
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|  S ZE N T ISTVÁN 1 
J P O R T E R  S Ö R  j
H  A P o l g á r i  S e r fő z d e  | j

I Páratlan j
|  különlegessége j
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiî

GRÁD SÁMUEL
B o r b i z o m á n y i  íiA fí*.v.“ í "
lo d a i,v e n d é g lő i és  k á v é h á z i s z a k m á b a n  

P é n z ü g y i t r a n s a k c ió k  g y o rs  
le b o n y o lítá s a .

B udapest. V II. A réná ul 6S Telefon 3 341-9-1

G a i a n t á l t  te l j e s  z s í r t a r t a l m ú  S A 3 T 3 A I N K  
m i n d e n ü t t  b e s z e r e z h e t ő k  

P á l p u s z t a  s a j t ,  D e r b y  s a j t .  R o m a d o u r ,  
I m p e r i á l ,  Ó v á r i .  T r a p p i s t a .  C a  u n ó ,  

R o q u e f o r t ,  R o q u e f o r f  d o b o z o s

DERBY SAÜT És V Ad TERM ELŐ

Első Magyar 
Részvény 
Sörfőzde

B U D A P E S T -K Ő B Á N Y A
Tel. 3, 36-36

V á ro s i i r o d a i  V i l i ,  E s z t e r h á a y u .  6
Tel.  3 .  4-29 é» 3.  34-41

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR
FÉMÁRUGYÁR 

Budapest, V il, Kazinczy-u. 47 
le l : J. 128 27

HAON jól akar rágni, akkor fogait

Prohászka Sándor
áll. vizsg. fogász, míifog- 
speciahstánál csináltassa 

VII, Erzsébet körút 29. II. em. 15. sz. 
Tel.: J. 121—74

MALÁTA PEZSGŐ-SÖRt
HO G YHA m i n d ig  ISSZA,EGÉSZSÉGÉT S PÉNZE 
E G Y R É S ZF .T  jU T A L Ó M K É N T  K A P JA  V IS S Z A . 
g y á r t j a  a  f ő v á r o s i  s o r f ö z Ő r .t . k ő b á n y á n .

Dozzi szalámi
Salgó Testvérek v Részvénytársaság
Bornagykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár

BUDAPEST- KŐBÁNVA

dollóssy  János hönyvnyomtató műhelye, Budapest, VII, 3ósllta*ufca 20. Telefon József 433—02
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